

Credința și fapta

Foaie duminicală a parohiei "Toma Cozma"

Duminica a douăzeci și patra după Rusalii

Soborul Sf. Mihail și Gavriil și al tuturor cereștilor puteri



La mulți ani, Părintele nostru !

Cu prilejul serbării zilei de naștere, *astăzi, 6 noiembrie*, ne îndreptăm gând pios de felicitare pentru Prea Cucernicul nostru Părinte, Mihai Mărgineanu și îi dorim sănătate, frumoase împliniri pe plan familial și în lucrarea pastorală, liturgică, administrativă întru Slujirea Sfintei Biserici. Rugăm pe Bunul Dumnezeu să înmulțească darurile și binecuvântările Sale pentru Părintele nostru!



Evangelia Duminicii a douăzeci și patra după Rusalii
Învierea fiicei lui Iair
Luca 8, 41-56

În vremea aceea a venit la Iisus un om cu numele Iair, care era mai-marele sinagogii; și acesta căzând la picioarele lui Iisus, îl ruga să intre în casa lui, fiindcă avea numai o fiică, ca de doisprezece ani, și aceasta era pe moarte. Iar când se ducea Iisus și-L împresurau mulțimile, o femeie, care avea de doisprezece ani curgere de sânge și cheltuisese cu doctorii toată averea ei și de către nici unul nu putuse fi vindecată, apropiindu-se ea pe la spate, s-a atins de poala hainei lui Iisus și îndată s-a oprit curgerea sângelui ei. Atunci Iisus a grăit: cine este cel care s-a atins de Mine? Dar, cum toți tăgăduiau, Petru și ceilalți care erau cu El au zis: Învățătorule, mulțimile Te împulzesc și Te strâmtorează și Tu mai întrebi: cine este cel care s-a atins de Mine? Dar Iisus a grăit iar: s-a atins de Mine cineva, căci Eu am simțit puterea care a ieșit din Mine. Atunci femeia, văzând că n-a rămas ascunsă, a venit tremurând și, căzând la picioarele Lui, I-a spus, de față cu tot poporul, pentru care pricină s-a atins de El și cum că s-a tămăduit numaidecât. Iar Iisus i-a zis: îndrăznește, fiică, credința ta te-a mântuit, mergi în pace. Pe când încă vorbea El, a venit cineva din casa mai-marelui sinagogii și a zis acestuia: a murit copila ta; nu mai osteni pe Învățătorul. Dar Iisus, auzind, a zis către Iair: nu te teme; crede numai și se va mântui. Și, intrând în casă, n-a lăsat pe nimeni să intre cu El, decât numai pe Petru, pe Iacob, pe Ioan, pe tatăl copilei și pe mama ei. Ci plângeau toți și se tânguiau pentru copilă; El însă le-a zis: nu plângeți, căci n-a murit, ci doarme. Dar ei L-au luat în râs, știind bine că a murit. Atunci El, scoțând pe toți afară și apucând copila de mână, a strigat, zicând: copilă, deșteaptă-te! Și duhul ei s-a întors și a înviat îndată; și a poruncit Iisus să-i se dea ei să mănânce. Și au rămas uimiți părinții ei; iar Iisus le-a poruncit să nu spună nimănui ce s-a întâmplat.

IPS Justinian a trecut la cele veșnice



Înaltpreasfințitul Părinte Justinian, Episcopul Maramureșului și Sătmarului, a trecut la cele veșnice duminică, 30 octombrie 2016. În seara zilei de sâmbătă, 29 octombrie 2016, Înaltpreasfinția Sa a suferit un infarct miocardic și a fost internat la Spitalul Județean de Urgență (SJU) Baia Mare.

Ierarhul s-a născut la 28 mai 1921, în satul Plopiș din județul Maramureș, dintr-o familie de țărani evlavioși, la botez, primind numele de Ioan. A urmat școala primară în satul natal (1928-1934).

Între 1934-1941 a fost reținut acasă de părinți pentru sprijin în gospodărie, apoi a urmat doi ani cursurile Liceului ortodox de băieți „Simion Ștefan” din Cluj. Mănat de dragostea de a-L sluji cât mai bine pe Dumnezeu, s-a dus la Mănăstirea „Sfânta Ana” din Rohia, ca frate de mănăstire în 12 martie 1941, tuns în monahism sub numele de Justinian (în 1942). La 15 august 1942 a fost hirotonit diacon, iar la 17 aprilie 1943 preot la Mănăstirea Rohia de către Preasfințitul Nicolae Colan, Episcopul Vadului, Feleacului și Clujului. Între 22 noiembrie 1942 și 10 martie 1943 este încorporat, în ciuda hainei clericale în armata maghiară la Miscolt. În împrejurările istorice dramatice dintre 1940-1944, monahii din Mănăstirea Rohia trăiau într-o înfrigurată nădejde: eliberarea țării și a Transilvaniei. În zorii în care această speranță devenea o certitudine, este numit stareț la Rohia tânărul ieromonah, în vârstă de 23 de ani, Iustinian Chira, care avea să conducă acest sfânt locaș, aproape 30 de ani; una din cele mai îndelungate și rodnice stăreții.

Pentru meritele sale în conducerea mănăstirii, la propunerea Preasfințitului Teofil al Clujului, Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe Române i-a conferit, în anul 1967, rangul de arhimandrit, iar în anul 1973 a fost ridicat la rangul de arhieru, fiind ales episcop-vicar la Arhiepiscopia Vadului, Feleacului și Clujului. În septembrie 1990 a fost ales episcop al Episcopiei Ortodoxe Române a Maramureșului și Sătmarului, fiind instalat la 11 noiembrie 1990. În această calitate inițiază reorganizarea de curând reînființatei Episcopiei a Maramureșului și Sătmarului. În acest scop a cerut înființarea postului de Episcop-vicar pe seama Episcopiei

Maramureșului și Sătmarului, post în care l-a propus pe arhimandritul Justin Hodea, starețul Mănăstirii „Sfânta Ana” – Rohia, care devine astfel Preasfințitul Justin Sigheteanul.

La 13 decembrie 2009 a fost ridicat la rang de Arhiepiscop onorific, de către Preafericitul Părinte Daniel, Patriarhul României, în Catedrala *Sfânta Treime* din Baia Mare.

Înaltpreasfințitul Părinte Justinian, Episcopul Maramureșului și Sătmarului, a trecut la cele veșnice astăzi, 30 octombrie 2016. În seara zilei de sâmbătă, 29 octombrie 2016, Înaltpreasfinția Sa a suferit un infarct miocardic și a fost internat la Spitalul Județean de Urgență (SJU) Baia Mare.

Ierarhul s-a născut la 28 mai 1921, în satul Plopiș din județul Maramureș, dintr-o familie de țărani evlavioși, la botez, primind numele de Ioan. A urmat școala primară în satul natal (1928-1934). Între 1934-1941 a fost reținut acasă de părinți pentru sprijin în gospodărie, apoi a urmat doi ani cursurile Liceului ortodox de băieți „Simion Ștefan” din Cluj. Mănat de dragostea de a-L sluji cât mai bine pe Dumnezeu, s-a dus la Mănăstirea „Sfânta Ana” din Rohia, ca frate de mănăstire în 12 martie 1941, tuns în monahism sub numele de Justinian (în 1942). La 15 august 1942 a fost hirotonit diacon, iar la 17 aprilie 1943 preot la Mănăstirea Rohia de către Preasfințitul Nicolae Colan, Episcopul Vadului, Feleacului și Clujului. Între 22 noiembrie 1942 și 10 martie 1943 este încorporat, în ciuda hainei clericale în armata maghiară la Miscolt. În împrejurările istorice dramatice dintre 1940-1944, monahii din Mănăstirea Rohia trăiau într-o înfrigurată nădejde: eliberarea țării și a Transilvaniei. În zorii în care această speranță devenea o certitudine, este numit stareț la Rohia tânărul ieromonah, în vârstă de 23 de ani, Iustinian Chira, care avea să conducă acest sfânt locaș, aproape 30 de ani; una din cele mai îndelungate și rodnice stăreții. Pentru meritele sale în conducerea mănăstirii, la propunerea Preasfințitului Teofil al Clujului, Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe Române i-a conferit, în anul 1967, rangul de arhimandrit, iar în anul 1973 a fost ridicat la rangul de arhieru, fiind ales episcop-vicar la Arhiepiscopia Vadului, Feleacului și Clujului. În septembrie 1990 a fost ales episcop al Episcopiei Ortodoxe Române a Maramureșului și Sătmarului, fiind instalat la 11 noiembrie 1990. În această calitate inițiază reorganizarea de curând reînființatei Episcopiei a Maramureșului și Sătmarului. În acest scop a cerut înființarea postului de Episcop-vicar pe seama Episcopiei Maramureșului și Sătmarului, post în care l-a propus pe arhimandritul Justin Hodea, starețul Mănăstirii „Sfânta Ana” – Rohia, care devine astfel Preasfințitul Justin Sigheteanul.

La 13 decembrie 2009 a fost ridicat la rang de Arhiepiscop onorific, de către Preafericitul Părinte Daniel, Patriarhul României, în Catedrala *Sfânta Treime* din Baia Mare.

Sursa: basilica.ro

Momente aniversare de suflet

Săptămâna aceasta serbăm mai multe momente aniversare de suflet:

*Zile de naștere:

- **6 noiembrie:** Mihai Trandafirescu, Ana Maria Holicov
- **8 noiembrie:** Mihai Ciorăță, Vlad Mihai Carpiuc, Rodica Enache
- **9 noiembrie:** Mihaela Cărăușu
- **13 noiembrie:** Diana Antonia Gheorghiu
- **14 noiembrie:** Arhim. Nichifor Horia, Alexandru Sălceanu, Anica Crivoi

*Zile onomastice:

- **8 noiembrie:** Soborul Sf. Arhangheli Mihail și Gavriil și al tuturor cereștilor puteri
- **9 noiembrie:** Sf. Mc. Claudiu, Sf. Ier. Nectarie
- **11 noiembrie:** Sf. Mc. Mina, Victor și Vichentie; Sf. Cuv. Teodor Studitul
- **13 noiembrie:** Sf. Ier. Ioan Gură de Aur, Sf. Antuza, mama sa
- **14 noiembrie:** Sf. Ap. Filip, Sf. Ier. Grigorie Palama

*Le dorim tuturor sărbătoriiilor ca **Bunul Dumnezeu să îi aibă în pază, să le dăruiască sănătate și toate cele de folos!***

La mulți ani !



11 noiembrie: Sf. Mc. Mina Dacă nu găsești lucrurile pierdute, cere ajutorul Sfântului Mina



Gheronda, foarte des pierd lucruri și după aceea îmi trebuie multă vreme ca să le caut.

De ce nu-l chemi în ajutor pe **Sfântul Mina**, care are această „specializare”? Sfântul Mina descoperă imediat ceea ce pierdem, fără să aibă multe pretenții. Odată, când eram în viața de obște, mi-am pierdut cheile de la chilie – atunci încuiam chiliile, pentru că în mănăstire erau și diferiți mireni. „Nu-i nimic, mi-am spus, mă voi duce la tâmplărie”. Dar când caut, văd că lipsește și cheia de la tâmplărie. Merg la grajd, unde făceam samarele pentru animale, dar și de acolo lipsea cheia. „Unde să mă duc acum?”, mi-am spus. **Am aprins o lumânare Sfântului Mina** și îndată am aflat toate cele trei chei, acolo unde nici nu mă așteptam. O lumânare și s-a rezolvat totul! Pentru lumânarea pe care le-o aprindem, **sfinții se simt „obligați” să ne ajute.**

(Cuviosul Paisie Aghioritul)

(grafică realizată de Elena Gheorghiză Vornicu)

Publicație editată de Parohia TOMA COZMA,
ISSN 2067 - 8274 , Str. Toma Cozma, nr. 41,
cod poștal 700 554, Iași, tel/fax: 0232 211 273
Preot paroh Mihai Mărgineanu, tel. 0742 044 844
Preot II Iustinian-Ionuț Răduc, tel. 0729 935 888
Secretar redacție Vasilica Onofrei, tel. 0741 706 602
redactor_sef@yahoo.com
www.parohiatomacozma.ro,
parohiatomacozma@gmail.com

Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susținerea acestei publicații, dar și pentru activitățile culturale și filantropice ale parohiei, primim donații în contul IBAN RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 deschis la Raiffeisen Bank Iași

Vizitați-ne pe

facebook

Biserica Toma Cozma



PROGRAM LITURGIC LA BISERICA NOASTRĂ ÎN SĂPTĂMÂNA 6-13 noiembrie

- **Duminică, 6 noiembrie,**
- ora 8.00, Slujba Utreniei urmată de Sfânta Liturghie
- **Luni, 7 noiembrie,**
- ora 18.00, Slujba Vecerniei
- **Marti, 8 noiembrie,**
- ora 8.00, Slujba Utreniei urmată de Sfânta Liturghie
-
- **Vineri, 11 noiembrie,**
- ora 18.00, Sf. Maslu
- **Sâmbătă, 12 noiembrie,**
- ora 7.00, Utrenia urmată de Sfânta Liturghie
- ora 18.00, Slujba Vecerniei

Odată cu intrarea în luna noiembrie, s-au inițiat și pregătirile pentru Hramul "Sf. M. Mc. Ecaterina", 24-25 noiembrie. Vă invităm să ne oferiți sprijinul Dvs. În organizarea sărbătorii noastre. Detalii la Pangarul bisericii.

TIMP LIBER

Eveniment artistic de excepție susținut de Grigore Leșe



*Duminică, 13
noiembrie*

2016, de la ora 19:00, la Casa de Cultură a Studenților din Iași, va avea loc evenimentul artistic „Praguri - hori și zicăli din ritualul de nuntă“, cu participarea lui Grigore Leșe, a Tarafului din Sângeorz Băi și a horitoarelor Lenuța Purja și Zamfira Mureșan.

Concertul este organizat de

către Departamentul Pro Vita al Arhiepiscopiei Iașilor, în parteneriat cu Asociația Familia Tradițională, în cadrul ediției a VI-a a Zilelor Pro Vita Iași - A fi sau a nu fi căsătorit ? O întrebare a omului. (9-13 noiembrie).

Evenimentul își propune, pe de o parte, să promoveze valori autentice, tradiționale românești, iar pe de altă parte, să sprijine în mod concret pe cei aflați în nevoie. În acest sens, sumele strânse din vânzarea biletelor vor fi folosite pentru bursele de studiu „Mitropolitul Iosif Naniescu“, prin care sunt ajutați lunar 20 de copii aflați în risc de abandon școlar, din județele Iași, Botoșani și Neamț.

Acest eveniment artistic, aflat la a doua ediție, propune ieșenilor o scufundare în lumea tradiționalului pentru a scoate la suprafață frumoasele ritualuri și obiceiuri legate de momentul căsătoriei. Fiecare artist prezent în cadrul evenimentului va aduce nota sa personală, precum și specificul zonei din care provine, astfel încât să ofere spectatorilor o imagine completă a sufletului românesc.

Pentru mai multe informații legate de evenimentul artistic „Praguri - hori și zicăli din ritualul de nuntă“, puteți accesa site-ul: www.provitaiasi.ro. Biletul costă 50 de lei și poate fi achiziționat de la Librăria Doxologia (Bld. Ștefan cel Mare și Sfânt, nr.14, Iași), Agenția de Spectacole a Casei de Cultură a Studenților Iași, sau sunând la unul din următoarele numere de telefon: 0756/333.890, 0746/936.969 sau 0753/427.358

Alte detalii precum și programul complet al Zilelor Pro Vita Iași, ediția a VI-a: doxologia.ro